

# ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ТЕМУ: «23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА»



Подготовил ученик 6 «Г» класса: Ким Юрий

# История праздника

15(28) января 1918 Совнарком принял декрет о создании Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА), а 29 января (11 февраля) — декрет о создании Рабоче-крестьянского Красного Флота (РККФ) на добровольных началах, декреты были подписаны председателем Совнаркома Лениным. Предложения учредить День Красной Армии родились едва ли не вместе с ней. Правда, речь велась не о государственном празднике, а о разовом, чисто агитационном мероприятии.



# История праздника

Позднее ВЦИК решил совместить годовщины Красной Армии еще с одним агитационным мероприятием — с так называемым "Днем Красного подарка". Вскоре "Правда" оповестила трудящихся: "Устройство дня Красного подарка по всей России перенесено на 23 февраля. В этот день по городам и на фронте будет организовано празднование годовщины создания Красной Армии...".



# История праздника

И все же изначально 23 февраля праздновался как день рождения Красной Армии в честь победы под Нарвой и Псковом над немецкими войсками. Надо отметить, что газеты конца февраля 1918-го не содержат особых публикаций о победе. Не говорили о годовщине победы и через год — в 1919 г. Лишь в 1922-м, 23 февраля было объявлено "Днем Красной Армии".



# История праздника

Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота, в ознаменование всеобщей мобилизации революционных сил на защиту социалистического Отечества, а также мужественного сопротивления отрядов Красной Армии захватчикам.



# Афганистан

Несмотря на то, что внимание мирового сообщества в большей степени обращено к другим региональным вооруженным конфликтам, афганская проблема до сих пор остается одной из наиболее острых во всем мире. Афганская проблема затрагивает интересы не только жителей этой страны, но и России и всех стран Содружества Независимых Государств и, возможно, всего мира в целом.

# Афганистан(операция “Тайфун”)

- Операция «Тайфун» — последняя крупномасштабная плановая общевойсковая операция ОКСВА в ходе Афганской войне 1979—1989 гг. Совместная воздушно- наземная боевая операция в провинциях — Парван, Баглан, Кундуз на широком фронте с привлечением значительных сил и средств. Была проведена с 23 — 26 января 1989 года. Целью проведения являлось «нанесение максимального ущерба силам оппозиции в центральных и северных провинциях страны»

# Афганистан (“Куфабские рейды”)

- «Куфабские рейды» — серия плановых и неплановых боевых операций разведывательных, штурмовых мобильных групп и тактического воздушного десанта — ДШМГ, ММГ, СБО — КСАПО ПУ КГБ СССР в высокогорном массиве Сиях-Кох (выс. хребтов 3400-4400 м) в районе Куфабского ущелья провинции Бадахшан в зоне афгано-пакистанской, афгано-китайской, афгано-советской границ в Афганской войне 1979—1989 гг.

# Афганистан(операция “магистраль”)

- Операция «Магистраль» — самая крупномасштабная плановая общевойсковая операция ОКСВА в зоне афгано-пакистанской границы провинция Пактия, юго-восток Афганистана. Совместная воздушно- наземная боевая операция на широком фронте с привлечением значительных сил и средств. Была проведена с 23 ноября по 10 января 1987—1988 гг.

# Афганистан(операция “магистраль”)

- \* Основные действия разворачивались вдоль магистрали Гарdez-Хост.
- \* Командование войсками ОКСВА осуществлял генерал-армии В. И. Варенников.
- \* Силами афганских моджахедов командовал известный полевой командир Джалалуддин Хаккани.
- \* Причиной проведения данной операции послужили действия моджахедов по блокированию города Хост.
- \* В данном регионе осенью 1987 г. моджахедами планировалось создание нового исламского государства.

# Статистика

- После окончания войны в СССР были опубликованы цифры погибших советских солдат с разбивкой по годам:
  - 1979 год 86 человек
  - 1980 год 1484 человека
  - 1981 год 1298 человек
  - 1982 год 1948 человек
  - 1983 год 1446 человек
  - 1984 год 2343 человека
  - 1985 год 1868 человек
  - 1986 год 1333 человека
  - 1987 год 1215 человек
  - 1988 год 759 человек
  - 1989 год 53 человека



# Заключение

- Однако нельзя забывать о том, что это единственный день в календаре страны, позволяющий, соответственно мужчинам — иметь сугубо свой, "мужской" праздник, а женщинам — лишний раз поблагодарить и поздравить сильную половину человечества.